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Solution 

• 1ere partie : le 𝑐𝑜𝑠𝑖𝑛𝑢𝑠 

Pour trouver une primitive de cos (𝑢(𝑥)), on part de sin (𝑢(𝑥))  

Si 𝐺(𝑥) = sin (4𝑥) alors 𝐺′(𝑥) = 4 cos (4𝑥)  (on utilise la formule (sin (𝑢) )′ = 𝑢′cos (𝑢)   avec {
𝑢(𝑥) = 4𝑥
𝑢′(𝑥) = 4

 ) 

On corrige le facteur 4 en multipliant par 
1

4
 

Si 𝐺(𝑥) =
1

4
sin (4𝑥) alors 𝐺′(𝑥) = cos (4𝑥) 

Donc si 𝐺(𝑥) =
12

4
sin (4𝑥) alors 𝐺′(𝑥) = 12cos (4𝑥) 

 

• 2e partie : le 𝑠𝑖𝑛𝑢𝑠 

Si 𝐺(𝑥) = cos (8𝑥 +
𝜋

2
)  alors 𝐺′(𝑥) = −8 sin (8𝑥 +

𝜋

2
)  (on utilise la formule (cos (𝑢) )′ = −𝑢′sin (𝑢)   avec  

{
𝑢(𝑥) = 8𝑥 +

𝜋

2

𝑢′(𝑥) = 8
 ) 

 

On corrige le facteur −8 en multipliant par −
1

8
 

Si 𝐺(𝑥) = −
1

8
cos (8𝑥 +

𝜋

2
) alors 𝐺′(𝑥) = sin (8𝑥 +

𝜋

2
) 



Donc si 𝐺(𝑥) = −
−24

8
cos (8𝑥 +

𝜋

2
) alors 𝐺′(𝑥) = −24sin (8𝑥 +

𝜋

2
) 

Donc l'ensemble des primitives de 𝑓 sont les fonctions 𝐻 définies sur ℝ par 

𝐻(𝑥) =
12

4
sin(4𝑥) +

24

8
cos (8𝑥 +

𝜋

2
) + 𝑘,   𝑘 ∈ ℝ. 

𝐻(𝑥) = 3 sin(4𝑥) + 3cos (8𝑥 +
𝜋

2
) + 𝑘,   𝑘 ∈ ℝ. 

 

La condition 𝐹 (
𝜋

8
) = 3 permet de déterminer la valeur de la constante réelle 𝑘 : 

3 sin (4 ×
𝜋

8
) + 3cos (8 ×

𝜋

8
+

𝜋

2
) + 𝑘 = 3 

3 sin (
𝜋

2
) + 3cos (𝜋 +

𝜋

2
) + 𝑘 = 3 

3 sin (
𝜋

2
) + 3cos (

3𝜋

2
) + 𝑘 = 3 

3 × 1 + 3 × 0 + 𝑘 = 3 

3 + 𝑘 = 3 

 

𝑘 = 0 

 

Donc 𝐹(𝑥) = 𝟑 𝐬𝐢𝐧(𝟒𝒙) + 𝟑𝐜𝐨𝐬 (𝟖𝒙 +
𝝅

𝟐
) 

 

 

 

 


